

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
telefon: 021.311.22.36/37
e-mail: abonamente@bursa.ro



Marți, 30 iulie 2013, nr. 140 (4992), anul XXII

16 pagini

Coabitare pe caniculă, suspendarea repusă pe tapet

PAGINA 3

Criza banului tipărit a dus la nașterea monedei internetului

PAGINA 4

Arie David: "Prețul diamantelor s-a majorat proporțional, în medie cu 15% pe an, din 1959 și până astăzi"

PAGINA 5

Asociația Brokerilor se opune listării duale a companiilor de stat

PAGINA 11



GRAM AUR = 141,6195 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5685 RON

EURO = 4,3994 RON

DOLAR = 3,3111 RON

NOU: FIRMELE POT SOLICITA ONLINE AJUTOR DE LA STAT

Corectitudinea aplicării schemei de minimis - sub semnul întrebării



Circa 1.000 de întreprinderi ar putea beneficia de noul ajutor de minimis, potrivit lui Liviu Voinea, ministrul delegat pentru buget, care estimează crearea a 6.000 de noi locuri de muncă.

Firmele care solicită ajutor de minimis își pot înregistra cererile online, a hotărât, recent, Ministerul Finanțelor Publice, revizuiind Ghidul solicitantului aferent Hotărârii de Guvern care promovează o nouă schemă de minimis pentru întreprinderile mici și mijlocii.

Astfel, procedura de înregistrare online a cererilor de acord pentru finanțare a fost introdusă în premieră în Ghid, după ce mediul de afaceri a opinat că schema de minimis ar fi "făcută cu dedicație".

După ce inițiativa a fost aprobată în Guvern, consultanții din domeniu au apreciat că modul de punere în aplicare a acestei scheme de ajutor de stat încălca principiul egalității de șanse, întrucât, inițial, actul legislativ impunea depunerea dosarelor în

mod fizic la sediul Ministerului Finanțelor Publice (MFP) din București.

Prima sesiune de depunere a documentelor necesare se va derula în perioada 16 august - 31 octombrie

Bugetul maxim pentru schema de ajutor de minimis este de 400 de milioane de lei, adică mai puțin de 100 de milioane de euro.

2013, în limita bugetului anual alocat. Imediat după epuizarea acestuia, nu vor mai fi primite cereri în sistem. Bugetul maxim pentru schema de ajutor de minimis este de 400 de milioane de lei, adică mai puțin de 100 de milioane de euro.

Consultanții și potențialii beneficiari încă sunt sceptici că această schemă va fi derulată corect pentru toți cei interesați de ajutorul de stat, punând sub semnul întrebării corectitudinea cu care va fi ea aplicată.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 11)

Cel mai mare grup industrial din Turcia este anchetat pentru tranzații ilegale pe piața energiei

Implicarea politică a grupului industrial Koç, cel mai mare din Turcia, a atras atenția autorităților de la Ankara. Acestea acuză grupul de evaziune fiscală și tranzații ilegale pe piața energiei, conform unei știri recente a cotidianului online Deutsche Wirtschafts Nachrichten.

Koç Holding este unul dintre cele mai mari conglomerate din Europa,

cu o prezență semnificativă în sectoarele energiei, auto, bunuri de consum și financiar. Membrii familiei Koç și-au exprimat de mai multe ori susținerea față de manifestațiile antiguvernamentale din ultima perioadă. Într-o declarație televizată de la începutul lunii iunie 2013, premierul Erdogan a precizat că "protestele sunt organizate de extremiști, pe baza unei susțineri puternice atât din Turcia cât și din exterior". Mustafa Koç, președintele Koç Holding A.S., a fost prezent la ultimele trei întruniri anuale ale Grupului Bilderberg.

Principalele companii de pe piața energiei ale holdingului - Aygaz, Tüpraş și Opet - sunt acuzate de efectuarea unor tranzații ilegale și

riscă, pe lângă amenzi semnificative, retragerea licențelor de exploatare a petrolului și gazelor naturale.

Ministrul Energiei, Tamer Yildiz, a negat existența unei legături între susținerea protestelor de către familia Koç și recenta anchetă guvernamentală, care este prezentată drept "o verificare de rutină".

De asemenea, autoritățile turce au lansat anchete împotriva membrilor familiei Koç privind posibila implicare a acestora în evaziunea fiscală.

Dintre cele 113 companii ale grupului Koç, 16 sunt listate la Bursa din Istanbul. Valoarea acțiunilor holdingului a scăzut cu peste 25% în ultimele două luni, în condițiile unei scăderi de circa 10% în ultima săptămână.

Cotidianul german online Deutsche Wirtschafts Nachrichten mai arată că anchetele guvernamentale vizează și alte companii care și-au exprimat susținerea față de protestele de amploare împotriva guvernului de la Ankara și a premierului Recep Tayyip Erdogan.

CĂLIN RECHEA

Journal de criză

Deponenții "Bank of Cyprus" pierd 47,5% din economii

Guvernul cipriot anunță că deponenții celei mai mari bănci din țară, "Bank of Cyprus", vor pierde 47,5% din economiile ce depășesc limita garantată de 100.000 de euro (132.000 dolari). Pierderile din conturile de la "Bank of Cyprus" au fost estimate inițial la 37,5%. Deponenții afectați de pierderi vor primi acțiuni "Bank of Cyprus".

Amintim că deponenții celor două bănci majore din Cipru, "Bank of Cyprus" și "Laiki Bank", au fost obligați să suporte pierderi ca o condiție a unui pachet de salvare de 23 miliarde euro convenit în luna martie de statul insular cu partenerii săi din zona euro și Fondul Monetar Internațional.

Tot atunci, Nicosia a impus restricții la retragerile de bani și transferurile bancare, ca să evite scoaterile masive de lichidități.

Fabrizio Saccomanni: "Italia va începe să se redreseze în ultimul trimestru din 2013"

Economia Italiei va începe să se redreseze în trimestrul al patrulea din 2013, după cea mai lungă perioadă de declin care a urmat celui de-Al Doilea Război Mondial, iar în 2014 ar trebui să revină pe creștere, spune, citat de Il Messaggero, ministrul de resort de la Roma, Fabrizio Saccomanni.

Saccomanni susține că semnele de ieșire din recesiune pot fi deja observate în trimestrul al treilea, iar în trimestrul al patrulea ar trebui să apară primele date pozitive. (V.R.)



FP: "Nu există, deocamdată, reglementări privind restricția votului în companiile energetice"

Comisia Europeană consideră că, pentru corecta aplicare a regulilor de unbundling (separarea activităților) la companiile din energie, Fondul Proprietatea (FP) nu va mai putea să-și exercite dreptul de vot la Transselectrica și Transgaz.

Țara noastră nu are, în prezent, o reglementare în vigoare privind implementarea restricțiilor de vot în companiile din sectorul energetic, în baza prevederilor Directivei privind funcționarea pieței europene de energie, ne-a declarat managerul Fondului Proprietatea (FP), Greg Koniczany.

Domnia sa ne-a precizat: „Știm că România se află în plin proces de formare a cadrului instituțional pentru a se supune prevederilor Directivei 2009/72/CE privitoare la regulile pieței interne de electricitate. Din acest cadru face parte și cerința potrivit căreia aceași entitate nu este abilitată «să numească membri în consiliul de supraveghere, în consiliul de administrație sau în alte orga-

nisme care reprezintă întreprinderea din punct de vedere juridic în cazul unui operator de transport și de sistem sau în cazul unui sistem de transport și, de asemenea, să exercite, direct sau indirect, controlul sau să exercite vreun drept asupra unei întreprinderi care desfășoară oricare dintre activitățile de producere și furnizare» (Art. 9 lit [c]). Conformarea cu aceste reguli este o cerință necesară pentru încheierea procesului de certificare a operatorilor de transport și de sistem care aderă la principiul independenței".

Domnia sa ne-a precizat că FP nu a fost notificat de ANRE (reglementatorul pieței de energie) despre stadiul actual al procesului de certificare a operatorilor de transport și de sistem și va continua să își folosească drepturile sale de acționar minoritar al acestor companii până în momentul în care procesul de certificare se va finaliza.

A.T.

(continuare în pagina 3)

Profesorul Voiculescu a ținut lecții la DNA

Fondatorul Partidului Conservator, Dan Voiculescu, va fi urmărit penal pentru complicitate la santaj în dosarul în care mai sunt cercetați directorul general al Antena TV Group, Sorin Alexandrescu, dar și Camelia Voiculescu și fostul șef al ANAF, Serban Pop. Pe tot parcursul zilei de ieri, Dan Voiculescu a avut mai multe întâlniri de poziție, pe bologul personal, dar și la intrarea și ieșirea din sediul DNA, unde le-a oferit o scurtă lecție de conduită ziaristilor, prea insistenți cu anume întrebări.

Sau scurpt după ce a părăsit sediul DNA, Dan Voiculescu a declarat: "Mi s-a adus la cunoștință că așa fi complice. Deci am fost, spun eu că sunt complice. Eu nu am niciun treabă cu dosarul asta de niciun fel, ca atare lucrurile sunt puțin complicate. Părea că este următoarea: este o încercare de in-

termediu a presei, o încercare care de mult este dorită. Nu avem de-a face nici măcar cu un șantaj. Este un conflict comercial între Antena Group și RCS, conflict care durează



zile, nu trebuie să afecteze valori fundamentale ale societății românești, cum e familia și, mai ales, cum e libertatea de exprimare, pentru care au murit oameni în decembrie. Asta e partea foarte serioasă și dureroasă".

OCTAVIAN DAN

(continuare în pagina 3)

SONDAJ SENTIX PENTRU ULTIMUL AN Numărul investitorilor care anticipează dezmembrarea euro a scăzut cu două treimi

Numărul investitorilor care cred că o țară va părăsi zona euro în curând a scăzut cu două treimi în ultimul an, după ce președintele Băncii Centrale Europene (BCE) a promis să protejeze moneda unică, potrivit unui sondaj realizat de grupul german de cercetare Sentix.

Sondajul, realizat în iulie, pe un eșantion de 888 de investitori, arată că 23,75% dintre cei chestionați au prevăzut că cel puțin un stat din uniunea monetară va părăsi blocul în cursul anului următor. În iulie 2012, același sondaj nota că 73% dintre cei chestionați anticipau dezmembrarea zonei euro.

În iulie 2012, la un an după ce a fost emisă moneda unică, în lumina a ceea ce urma să se întâmple în luna septembrie, banca a anunțat că acesta a avut un efect real", a declarat Manfred Huebner, director general al Sentix.

Totuși, Sentix subliniază că presiunile economice din zona euro rămân semnificative, iar riscul de contagiune a ajuns la un nivel record (43,5%) luna aceasta. Criza politică din Portugalia și temerile legate de eventualele alegeri anticipate din

țară au făcut ca proporția investitorilor care așteaptă ca acest stat să iasă din uniunea monetară a urcat de la 2,66% în iunie la 5,38% în iulie.

"Dacă investitorii au fost îngrijorați în special de Grecia în iulie 2012, în martie 2013 a intrat în atenție Ciprul, iar acum - Portugalia. Trei state atâră în balanță", conform Sentix.

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Supliment BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6